

环 语 录

妥善

“希望日本为地区和平、稳定与合作妥善处理问题。”

——据日本共同社1月1日报道,越南外交部发言人梁青毅日前就日本首相安倍晋三参拜靖国神社的问题表示“我们对此很关心,已听取了来自日方的说明”。他表示“希望日本为地区和平、稳定与合作妥善处理问题。”梁青毅在以书面形式回答共同社提问时做出了上述表态。这是越南首次就靖国神社参拜问题发表官方见解。虽然越方没有直接提到表示谴责或担忧的措辞,但也暗含了解决问题的责任归根到底在于日方这一严厉想法。

低估

“一段时间后,我们在美国民众中的支持率都会下降,当下将奥巴马政府中如此有才能的人排除在外将是一个巨大的错误。”

——据美国媒体2013年12月30日报道,来自亚利桑那州的联邦参议员麦凯恩表示,随着奥巴马总统执政进入第六年,人们不应该低估他。麦凯恩称,尽管民调显示奥巴马的支持率下降,但任何一位现任总统始终具有影响力。麦凯恩与奥巴马的关系经历起了起落落。2008年总统大选时,麦凯恩是奥巴马的对手。去年,尽管麦凯恩和奥巴马会面商讨过移民改革,但他对奥巴马在叙利亚和其他地方采取的外交政策提出严厉批评。

准备

“我们给马尔沙4天时间回应(停火提议),如果他不回应我们所有国家只好向他发起攻击。”

——据外国媒体报道,乌干达总统穆塞韦尼2013年12月30日在南苏丹首都朱巴表示,如果南苏丹反政府武装领导人马沙尔拒绝停火,东非国家将采取行动击败他,从而把一场种族冲突升级为地区性冲突。他没有清楚说明,南苏丹的邻国们是否已真正同意派遣军队去干预这场自去年12月15日爆发的冲突。不过,他的讲话凸显了对于战斗已蔓延至南苏丹石油生产省份的关切。

继承

“曼德拉这样的伟人难以再生,但他将始终活在我们心中。他所代表的精神将指引我们前进。”

——南非总统祖马去年12月31日发表新年致辞,号召南非人继承曼德拉的政治遗产,推进种族和解事业,应对国家发展挑战。在新年致辞中,祖马强调了继承曼德拉精神对于南非的重要意义。他说,“我们必须继续推进种族和解事业,将南非各民族团结起来,让种族主义远离我们。所有南非人都应携手团结,共同应对前方的挑战。”2014年,新南非将迎来自建20周年。

指控

“针对我本人的指控令我非常失望。”

——去年12月31日,巴基斯坦前总统穆沙拉夫在巴首都伊斯兰堡举办的退役军官集会上通过视频发表讲话说,所有针对他的指控都是“捏造的”。穆沙拉夫说:“针对我本人的指控令我非常失望。”他还说,他对法庭将会作出公正的判决充满信心,因为自己没有做错什么,所有的重要决策都是和他人商议后决定的。2007年11月,穆沙拉夫以陆军参谋长身份实施紧急状态,解除了近60名法官职务,此举涉嫌违宪,这成为他眼下遭到叛国罪指控的原因。

(毕振山 摄)

俄罗斯遭恐怖分子“两连击”

嫌犯来自达吉斯坦 目标疑为索契冬奥会

□毕振山

当地时间2013年12月29日、30日,俄罗斯伏尔加格勒市连遭两起恐怖爆炸袭击。截至2014年1月1日,两起袭击中的遇难者人数已经上升到34人。目前恐怖袭击的真相仍在调查中,嫌犯基本锁定为达吉斯坦的恐怖分子,袭击的目的被认为是要破坏索契冬奥会。

如何应对?

恐怖爆炸袭击发生后,俄罗斯的反应非常迅速。当地时间2013年12月30日,俄罗斯当局就确认了两起爆炸的遇难者身份,并于当晚在伏尔加格勒地方政府网站上公布了伤亡人员名单。俄总理梅德韦杰夫签署法令,拨出6500万卢布来协助爆炸案的死者家属及伤者。伏尔加格勒州新闻秘书叶卡捷琳娜·戈罗德向俄新社透露,火车站爆炸事件中遇难者家属将获100万卢布(约19万元人民币)抚恤金。

第二次爆炸发生后,俄总统普京当天紧急约见了梅德韦杰夫、内务部长科洛科利采夫和联邦安全局局长博尔特尼科夫,并下令国家反恐主义委员会加强俄罗斯全境安全保障,对伏尔加格勒州采取特别安保措施,普京在探望伤者时说,“无论这些罪犯如何对自己的行为辩解,犯下针对平民的罪行是决不可原谅的。”他还在2013年12月31日的新年致辞中表示,将奋力对抗恐怖主义,直至彻底消灭恐怖分子。

此外,伏尔加格勒州州长已宣布自2013年12月30日起持续5天为哀悼日。该州国家机构降半旗,当地取消所有娱乐活动,并建议电视台取消播放娱乐节目。该州州长还签署命令,自2013年12月29日19时起,该州进入长达15天的恐怖袭击高危期(黄色警戒)。目前该州已在街道、广场、高速公路、交通枢纽及人员密集的公共场所加强巡逻,并派出专家及警犬,同时对所有工程基础设施采取了特殊保护措施。



截屏图:当地时间2013年12月30日,俄罗斯伏尔加格勒火车站爆炸案的主要嫌疑人帕维尔·佩琴金。



当地媒体2013年12月30日报道,俄罗斯伏尔加格勒火车站爆炸案的主谋被认为是来自高加索地区的26岁“黑寡妇”阿斯兰诺娃。

东方IC 供图

恐怖袭击频发 暴力冲突不断

伊拉克去年8868人死于非命

新华社巴格达1月1日电(记者张淑惠)联合国伊拉克援助团1月1日发表公报说,伊拉克2013年死于恐怖袭击和暴力冲突的人数共为8868人,创近年来新高。

公报说,2013年12月份在伊拉克境内发生的恐怖袭击和暴力冲突共导致759人死亡,其中包括661名平民和98名安全部队成员,另有1345人受伤。

联合国秘书长伊拉克问题特别代表兼联合国伊拉克援助团团长尼古拉·姆拉德诺夫在公报中说:“这是一个令人难过而震惊的数据。”

巴勒斯坦驻捷克大使殒命住所

保险箱发生爆炸,不排除谋杀可能

新华社布拉格1月1日电(记者王玉)巴勒斯坦国驻捷克特命全权大使贾迈勒在布拉格的住所1日发生爆炸。贾迈勒本人严重受伤,在被送往医院后不治身亡。

捷克警方发言人佐洛娃说,爆炸原因尚不清楚,爆炸专家正在现场调查。此外,爆炸还造成一名妇女受伤。

捷克媒体报道,贾迈勒住所刚刚完成装修。新年第一天,大使一家正在往这个新住所搬家,住所院内放着许多包裹和箱子。

有消息称,爆炸是在贾迈勒打开一个保险箱时发生的。

据新华社拉姆安拉1月1日电(记者陆佳



1月1日在美国洛杉矶帕萨迪纳市参加花车巡游的中国花车。当日,2014帕萨迪纳玫瑰花车巡游在洛杉矶帕萨迪纳市主街科罗拉多大道举行。帕萨迪纳玫瑰花车巡游始于1890年,与纽约时报广场新年倒计时和拉斯维加斯焰火并称美国三大新年庆典活动。今年花车巡游的主题是“梦想成真”。

新华社记者 杨磊 摄

美国女子捡来的沙发内藏蟒蛇

两月后才发现,至今仍不寒而栗

据外媒消息,美国密歇根州女子霍莉·赖特和她的男友在一栋房子外捡了一台沙发,两个月来他们一直在使用,平时就在沙发上看书,用电脑,而且她的狗也经常躺在上面。可是不久前当一条蟒蛇的尾巴从沙发靠背处滑出来时,赖特顿时被吓到。

赖特表示,这条蟒蛇有1米多长,当时已经奄奄一息,不太动弹。“房间里太冷了,也没有什么可以吃的,估计蛇快饿

死了,才从沙发上爬了出来。”赖特说她捡沙发的时候,觉得沙发状况还不错,比较新味道也不难闻,现在她已经将蛇掩埋,并将沙发丢弃,并标上“不要捡”的字样。

不过事情还没有完全过去,赖特说想想之前还在沙发上读小说,喝咖啡、查邮件就觉得不寒而栗,“现在我的房间都快被清空了,想到曾经离那条蛇那么近,我就很不舒服。”(阿健)

荷兰选出千余名移居火星候选人

单程票有去无回

据日本新闻网报道,荷兰一个从事火星移民的机构2013年12月30日发布消息,该机构已经从约20万报名者中选出了1058名候选人,其中有10名是日本人(男女各5人)。

该机构称,今后将通过医学检查和训练等考核,最终选定24人。从2025年开始,第一批往火星移住4人,此后隔2年增加4人。据悉,所有移住者都是“单程机

票”,无法返回地球。

报道称,火星计划的首次任务旨在为载人项目测试技术问题,如果进行顺利,那么火星将于2025年迎来第一个登陆的地球人。同时,相关公司已经与另外两家公司达成合作协议,其中一家将负责制造火星登陆器,而另外一家将制造一颗通信卫星。

(刘军)

英国“重口味”男子爱喝汽油

频偷油被逮捕

据外媒1月1日报道,每个人在饮食上都有些小偏好,但英国一名男子的偏好却相当“重口味”,45岁的布莱恩·泰勒喜欢喝汽油,并于新年前夕因跑到加油站喝汽油而被逮捕。

泰勒喜欢闻汽油,更爱喝汽油。自2005年起,他多次被发现跑到加油站偷喝汽油,“油劲”上头后,泰勒还会跳上一小段舞,行为相当古怪。为了戒除“油瘾”,泰勒曾经参加互助会,但因为身上

(乌兰)

日本男子将母亲遗体藏入壁橱

数月后败露遭逮捕

辨认性别。

据悉,新居同母亲及伯父(75岁)一起生活。去年12月29日傍晚,新居的亲戚报警称:“和伯父已经有一个月联系不上了”。警方检查新居住所后发现了尸体。被报失踪的伯父在新居家1层生活,但是在2层与新居一起生活的母亲却去向不明。

(阿康)